
令和４年10月１日回 覧 用

●城島小学校統合ニュース＜第6号＞

（裏面に続きます）

『下田・浮島・城島小学校統合に関する検証結果報告書』を取りまとめました。

＜アンケート調査結果＞
児童・保護者・教職員へのアンケート調査結果で

は、９０％以上が今回の統合を肯定的に捉えている
結果となりました。一方で、「統合してよくなかっ
た」という意見も一部で見られることから、引き続
き不安の解消など、よりよい学校生活に繋がるよう
な取り組みを進めていきます。

〇小学校統合までの進め方に関する検証結果
・統合の組み合わせに関して、地域コミュニティの繋がりを重視すべき、中学校区単位で検討すべき
といった、様々な意見が出されました。

・統合までの進め方（手順やスケジュールなど）が明示されていないことに、保護者から不安の声が
上がりました。

・コロナ禍で会議の開催等が制限される中、準備期間や周知期間が不足していたとの声がありました。

〇学校運営に関する検証結果
・統合後の城島小では、教職員の経験や年齢などのバランスの取れた職員配置が可能となりました。
・複式学級校では教頭または主幹教諭は未配置でしたが、解消されました。
・全学年が２クラスになり、授業の進め方など同学年の教員同士で相談し高めあう環境ができたこと
で、指導力が向上するとともに、各種業務の分担が可能となるなど、教員の負担も軽減しました。

〇小学校統合に伴う地域活動に関する検証結果
・各校区コミュニティ組織は従来どおり存続することになったため、地域活動の枠組みに関わるよう
な大きな影響はありませんでしたが、統合後に協議・調整が必要となった事業もありました。
・統合に関する地域の説明会や協議の場では、学校教育以外にも、地域活動やまちづくりに関して、
幅広い分野から多くの意見、質問が出されました。

◆検証結果報告書の内容（抜粋）

「城島小学校統合ニュース」では、令和３年４月に統合した城島小学校の状況や児童の様子など
について、お知らせしていきます。

ｚ

〇児童の教育環境に関する検証結果

・一定の集団規模が確保されたことで、学校生活の中で、

友達同士の多様性に触れ合うことができる環境となり、

自らのやる気も高まるなど切磋琢磨する環境となりました。

・小規模校ではできなかった音楽の合唱や体育の種目（ボー

ル競技など）ができるようになるなど、集団学習の幅が広

がり、多くの友だちと成し遂げる喜びも感じるなど、教育

環境が充実しました。

・統合前に懸念されていた児童の不安感は、「交流学習」や

子どもたちへのきめ細やかな見守りや指導などにより解消

が図られています。



〇３校区に設置していた検証委員会を１つにし、「城島小学校統合検証委員会」としました。
〇委員構成は、各校区保護者（２名）、各校区地域代表（２名）、城島小学校校長、市（城島総合
支所長）、教育委員会（教育部長）とします。
○学期ごとに開催、または協議すべき事項がある場合は状況に応じて開催します。

※下田校区・浮島校区については、「小学校跡地活用等検討委員会」を引き続き設置し、学校跡地
の活用等について検討していきます。

Ｒ４年度 城島小学校統合検証委員会を設置しました。

浮島校区
コミュニティ振興会

下田校区
まちづくり振興会

城島校区
まちづくり創造会議

保護者

令和４年８月、「令和４年度の協議体制について」や「下田小・浮島小・城島小統合検証につい
て」、「令和４年度城島小学校スクールバスの運行について」の協議を、書面協議にて行いました。

◆Ｒ４年度の組織体制

◆Ｒ４年度 城島小学校統合検証委員会 委員

委員名簿 （※敬称略）

保護者 庄村 文彦（城島） 地域 平原 吉康（城島） 城島小学校 校長 原田 敏男

今村 昌子（城島） 鐘ケ江 益三（城島） 城島総合支所長 中尾 正利

元根 圭介（浮島） 渡邊 信孝（浮島） 教育委員会 部長 秦 美樹

鐘ケ江 奈津子（浮島） 江島 信幸（浮島）

大石 公一（下田） 江島 正剛（下田）

濱田 佐知子（下田） 野口 嘉伸（下田）

◆Ｒ４年度 第１回会議（書面会議）

◇まとめ◇

今回の小学校統合では、児童の教育環境が向上し、学校運営の充実化が図られるなどの成果が得
られた一方で、統合までの進め方や地域活動への対応などでは課題も見られました。
小学校の小規模化はさらに進んでいくと見込んでおり、今後、小学校統合に取り組む際には、
今回の検証結果を活かしながら、より良い教育環境の実現を目指していく必要があります。

＊『下田・浮島・城島小学校統合に関する検証結果報告書【本編】【概要版】』は、教育委員会学校
教育課や城島総合支所地域振興課の窓口で配布するとともに、久留米市のホームページに掲載してい
ます。

令和４年度の組織

市 教育委員会学校

城島小学校統合検証委員会


